

西王庄镇推进园林绿化建设 打造生态宜居家园

□通讯员 袁月 王晓辉

西王庄讯 近年来，西王庄镇高度重视园林绿化工作，以获得省级园林城镇荣誉称号为契机，不断推进园林城镇创建工作，全镇的生态环境得到了明显改善，城镇绿地逐年增多，环境水质大幅改善，各项基础设施日益完善，人民群众的生活满意度不断提升。

精心组织，深化建设活动。该镇牢固树立“抓生态建设就是抓经济发展”的观念，把园林绿化作为建设现代文明城镇和提高人民生活质量的重要抓手，明确了创建工作的指导思想、目标任务、实施步骤和保障措施。将园林绿化经费列入经济和社会发展规划，加大资金投入。近年来，政府绿化建设专项资金投资1000万元，绿化养护资金投入近50万元。同时，积极引

导社会资本投入城镇园林绿化建设，鼓励相关单位开展创建园林式单位活动，小区、庭院绿化建设投入加大，采取拆墙透绿、拆房建绿、建园扩绿等措施，城镇绿化水平得到明显提升。

科学规划，夯实建设基础。西王庄镇把园林规划作为建设工作的先导，在编制完成了《西王庄镇总体规划（2015-2030）》的基础上，围绕建设省级园林城镇，坚持高标准定位、高起点规划，投入20余万元，聘请专业设计院进行镇区绿化规划修编。编制5-10年城镇绿地建设规划，依据西王庄镇的地理位置、人文特色和民俗习惯，对镇区现有绿化资源科学整合，合理布局，明确功能定位。同时，在城镇绿化规划过程中，先后多次召开党政联席会、镇村干部会、本镇人大代表和政协委

员会，多层次、广范围的座谈研讨会，广泛听取征求各方面的意见，集思广益，反复研究，确保规划真正具有现实性、可行性和可操作性。

扎实推进，增强建设实效。该镇积极完善基础设施建设，累计投入2000多万元，建成镇、村道路40公里，形成汇泉东路、营子至南村道路、娥民路、古屯至店子道路、两河流域沿河道路等自成一体的道路体系。全镇36个自然村均已实现户户通。大力实施农村改水、改厕、“五化”工程，目前，我镇自来水普及率及农村主干硬化率实现全覆盖，并在行政村中积极开展“五化”村争创活动，农村的村容村貌得到全面改善，群众生活水平有效提升。路域环境整治提升，实施镇驻地基础设施提升工程，实施206国道覆土绿

化、光明东路余粮店段绿化、汇泉路整体路域环境提升等工程建设。目前，绿化苗木长势较好，绿化效果明显。加强绿地建设，聘请园艺专家科学规划设计，投入110万元实行较高标准的绿化建设，共种植较高标准的桂花树和樟树40余株。绿地建设突出植物造景，乔、灌、花、草搭配有序；镇区新建、改建居住区绿地达标率为100%；道路、河道沿线防护绿地建设水平逐步提高。推进园林景观设计，投资8000余万元启动谭家河湿地公园景观提升改造工程，按照“一轴二带四区”多节点建设思路，将“亲水性、实用性、观赏性”有机结合，全力打造集生态、休闲、观光于一体的开放式大型城郊生态湿地公园。



全区新冠病毒肺炎 疫情防控演练举行

□记者 李森

本报讯 为做好“两节”期间疫情防控工作，进一步提高疫情应急处置能力，12月24日，全区新冠病毒肺炎疫情防控演练在仙坛山温泉小镇举行。副区长朱海芳参加。

此次演练模拟了我区某小区出现聚集性疫情，我区立即启动应急响应，迅速落实流行病学调查、病例转运、终末消毒、社区封控、全员核酸检测等工作。

朱海芳对演练活动进行了点评，并指出，各级各有关部门要以此次演练为契机，继续抓好疫情防控常态化工作，特别是元旦春节期间的疫情防控和应急处置。要充分认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性和紧迫性，坚决克服麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理，要压紧压实属地、部门、单位、个人“四方”责任，严格落实落地常态化疫情防控各项措施，强化村社网格化管理，全面提升疫情应急处置水平，确保不出现防控漏洞，全力维护人民群众生命健康安全。

我区举行纪念毛泽东诞辰 128周年红色文化主题活动 传承红色基因弘扬铁道 游击队精神座谈会

□记者 李森

本报讯 12月26日，纪念毛泽东诞辰128周年红色文化主题活动传承红色基因弘扬铁道游击队精神座谈会在颐源山庄大酒店举行。区关工委常务副主任、秘书长王广德参加。

王广德在致辞中指出，近年来，区关工委遵照习近平总书记“把红色基因利用好，把红色基因发扬好，把红色基因传承好”的要求，在全区青少年中广泛深入开展了传承红色基因教育活动，并取得了显著成效。铁道游击队红色基因是宝贵的精神财富，是党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，我们一定要用心用情用力保护好、运用好、传承好。在今后的传承红色基因教育中，我们要进一步充分利用好铁道游击队红色基因优势，讲好铁道游击队故事，传承好红色基因，通过我们齐心协力配合社会各界人士，共同把“传承红色基因、培育时代新人”这个伟大工程做好，教育青少年听党话、跟党走，培养广大青少年学生德智体美劳全面发展的时代新人，做好社会主义事业的建设者和接班人。

据了解，此次活动由区关工委、区文联和市收藏家协会主办，活动现场共展出铁道游击队有关书籍史料近200件，涉及枣庄党史、文史、领导人回忆录手札近200件，红色收藏400余件，有关书籍字画等藏品150余件。

区委党校举办全员上讲台 青年教师备课会

□通讯员 王芳 陆洪艳

本报讯 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，落实“全员上讲台”工作要求，12月23日，区委党校举办全员上讲台青年教师备课会。

备课会紧紧围绕十九届六中全会精神，以党史为主题。由四位青年教师对课程的教学目的、授课思路、框架结构等方面作了介绍，就《以红色体育发展民族振兴》《牢记英雄事迹 传承伟大精神》《延安精神 永放光芒》《中国共产党的百年奋斗历程及经验启示》等课程展开试讲。四位教师课程的一致好评。各位资深教师在指出优点的同时，也从课题选择、课程结构、课程内容、语言表达等方面提出了具体的修改建议，为青年教师下一步改进提升指明方向，大大促进了青年教师的成长成才。

龙山路司法所为农民 开展专项法制宣传活动

□通讯员 韩蕾 孙梦艳

龙山路讯 临近年末，农民工群体逐渐踏上返乡的路途，为保障农民工的合法权益，提高其依法维权的法律意识与能力，龙山路司法所辖区新华市场设立宣传点并沿街向振兴北路等商铺发放法律援助、《保障农民工工资支付条例》等法律法规的宣传明白纸。

干警在宣传点针对农民工提出的在维权过程中易产生的4类法律问题如劳动合同与工资、经济补偿金与赔偿金、劳动纠纷和社会保险等进行现场答疑，引导他们合法维权，避免采用堵路、封门、辱骂、打闹等非正常方式；此外，干警还就法律援助的申请过程向农民工进行了讲解，包括申请的条件、流程以及相关费用的减免等。对沿街商铺，干警主要向他们发放《条例》明白纸，以此方式提高他们对《条例》的重视度，规范其工资支付行为。

本次宣传活动共发放各类宣传资料100余份，向农民工群体和社会群众解答法律咨询问题17件，为预防和解决农民工欠薪问题营造了有利的舆论氛围，提高了辖区群众对《保障农民工工资支付条例》的知晓率和法律意识，扩大了法律援助工作的普及面，有力地维护了辖区的安全稳定，取得了良好的普法成效。

光明路小学开展 特色作业展评活动

□通讯员 冯蕊 王才华

本报讯 为扎实做好学生减负增效，全面减轻学生作业总量和时间，减轻学生作业负担，近日，光明路小学举办了“翰墨飘香迎新年”特色作业展评活动。各年级特色作业内容丰富多样，数学特色作业有书法作品、诗配画、阅读小报、作文集等，数学特色作业有手抄报、自制学具等，美术特色作业有手工作品、主题绘画等。

学校将坚持作业布置多元化原则，严格落实作业管控措施，加强作业总量控制，不断提高教师作业设计水平，提升孩子们的核心素养。同时，学校将继续提升延时服务课程品质，从时间上、效率上保障孩子们作业完成度，真正做到减量增效。



逸夫小学西校举行每周一次常态化疏散演练

为增强师生的自救防范能力，提高疏散演练的真实度和实战性，逸夫小学西校将每周五定为“学校安全疏散演练日”，每周演练一次，不提前开会部署，只需告诉师生演练的科目，警报声一响，全体师生立即进入战备状态，投入到疏散演练中去，学生沿着指定的疏散路线，有序撤离到学校操场的安全地带，整个演练过程弱化“演”，重在“练”，以形成“习惯”，达成“自动化”，以求校园安全工作更加务实有效。

(通讯员 李春 摄)



矿区街道“四项检查” 织密织牢安全生产“防护网”

□通讯员 许鑫

矿区讯 连日来，矿区街道针对冬季安全生产工作特点，采取多项措施，扎实做好各项安全风险防范工作，确保辖区冬季安全生产形势稳定。

定期自查。该街道注重检查与指导相结合，督促各社区和辖区各生产经营单位认真制定并贯彻落实安全生产自查制度、事故隐患排查整改等相关制度，积极开展自查自纠活动，不断完善安全生产条件，加大安全生产投入，切实把隐患排查治理落

到源头、落实到个人、落实到具体工作中。

日常检查。该街道组织安监办和社区安全生产监督员，对辖区31家企事业单位和7个社区进行“横向到边、纵向到底”拉网式的排查，对排查出的各类事故隐患，能现场整改的及时帮助整改，对不能现场整改的隐患，分别下达限期整改通知书，并逐一建立隐患档案，安排专人督办落实，确保隐患整改到位。

专项督查。该街道为确保重点行业和重点领域的安全生产形势稳定，在做好日

常执法检查的同时，街道组成4个综合督查组 and 2个常态化暗访检查组，持续深入到建筑工地、非煤矿山、烟花爆竹经营等重点行业和领域开展专项督查工作，严格做到责任、措施、资金、期限和应急预案“五落实”，不断提高重点行业领域的安全生产工作水平，确保重点行业及领域的安全稳定。

执法联合。该街道针对冬季安全生产工作特点，组织安监办、派出所、执法队、民政办、文化站等相关部门，对宾

馆、商场、网吧等人员密集场所，以及非集中供暖的居民小区，进行联合执法检查活动。通过执法联合，共发现整改消防事故隐患5处，向有关业户和居民发放宣传冬季防火知识1000余份，切实增强了居民的冬季防火意识，提高了安全检查效果。



从严从紧从快 做好疫情防控

中心街街道冬季严防严控 持续助推疫苗接种工作

□通讯员 贾广涛 吴利利

中心街讯 为全力做好疫情防控工作，中心街街道干群一心，全员上阵，守好“防疫关”、拧紧“安全阀”，持续做好疫情防控工作。

常态化做好入境、中高风险地区来枣人员健康管理。该街道坚持“四早”“四集中”，坚决执行常态化疫情防控第七版提出

的各项防控措施，对入境及重点人员来枣后执行最严格管控措施，做到应隔尽隔、应检尽检，把“外防输入”作为重中之重，时时掌握全国中高风险地区信息。

突出重点区域，重点人群防控工作常态化。该街道对人员密集的商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所，由市场监管所会同街道疫情防控指挥部加强教育宣传和督导检查，发

现问题则紧盯督促整改落实。对医疗机构、学校、养老机构等重点区域，落实测温、亮码等制度，督促做好自查，补齐短板，确保防控措施落实到位。对老年人、儿童等重点人群加强个人防护指导，降低风险。

持续发力疫苗接种工作做到三个“精”。该街道精准到人，每日电话通知符合接种条件未接种人群及时接种，做好群众的

动员宣传工作，确保接种率，降低脱漏率。精准宣传，利用微信公众号、社区微信群、物业宣传平台等，多种途径向广大目标接种群体进行宣传，确保知晓率、参与度。精心服务，在卫生服务中心接种点安排排队座椅，配备社区服务人员，提高接种人员的满意度和切实提升现场接种效率。

防控新冠肺炎
我们共同努力